
 
Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 21 de setembro de 2023. 

 

Aos vinte um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

três, à hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de 

Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume à Presidência o 

vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel 

Carneiro Chagas e Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de 

Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Bruno de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 

Veiga e Roger Carvalho de Almeida, ausências justificadas por 

motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou abertos os trabalhos, colocou a ata anterior em discussão 

e votação, a qual obteve aprovação pelos vereadores presentes. Em 

seguida foi lido o expediente do dia abaixo mencionado. Projetos 

de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei 273/23 Cria o 

programa Moeda Social para a Educação Pública do Município de 

Saquarema – Programa EducaSaquá.  Projeto de Lei 265/2023 - 

Denomina Centro de Cidadania Jayle Mattos, o prédio público 

situado na Avenida Saquarema, nº 5.483, no bairro de Bacaxá - 

Saquarema - RJ. Projeto de Lei 266/2023 - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder premiações a equipes e 

participantes de competições esportivas e culturais no município de 

Saquarema - RJ. Projeto de Lei 267/2023 - Cria o Programa Banco 

de Ração para Animais Domésticos de Pequeno Porte, no âmbito 

da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais de Saquarema - 

RJ. Projeto de Lei 271/23 – Dispõe sobre a inclusão de programa, 

ação respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual _ PPA 

referente ao quadriênio 2022/2025, no anexo de metas e 

prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO e na Lei 

orçamentária anual – LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria 



Municipal de desenvolvimento social (Fundo Municipal de 

Direitos do Idoso. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  

indicação 1254/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de 

que seja providenciada uma faixa elevada e sinalização no 

entroncamento da Rua Theófilo D’Ávila com Estrada dos Leigos 

no Bairro do Porto da Roça l – Saquarema.  indicação 1268/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção 

de uma guarita no ponto de ônibus nos dois sentidos da Rodovia 

Amaral Peixoto 9583 (Entrada de Vilatur) – Saquarema. Indicação 

1644/2023 - Indico a Exmª. Sra. Prefeita, para que juntamente com 

a Secretaria competente estude a possibilidade de nomear a Praça 

localizada no entroncamento da Rua Barão de Saquarema com Rua 

Visconde de Baependi no Bairro do Areal, "Dr. Sebastião Ferreira 

Tatagiba" como uma singela homenagem póstuma. Indicações de 

autoria do vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação 

1376/23 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam premiados com 

um intercâmbio estudantil os três melhores alunos da rede 

municipal de ensino. Indicação 1378/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um programa de creches noturnas 

para que pais ou responsáveis possam exercer, comprovadamente, 

atividades profissionais ou acadêmicas durante o horário noturno, 

e tenham com quem deixar suas crianças. Indicação 1380/2023 – 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a colocação de 

tampas nos bueiros da Rua Antônio Moreno, no bairro do Rio da 

Areia. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação 1424/2023 

- Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado asfalto e 

iluminação na Rua Manoel Bandeira no loteamento Portais de 

Bicuíba no bairro de Bicuíba. Indicação 1478/2023 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja providenciada a instalação de rede de esgoto, 

na Travessa Domingos de Aguiar (ao lado da Igreja Assembleia de 

Deus - Ministério Madureira), no Centro de Bacaxá. Indicação 

1482/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento e iluminação na Rua dos Cajueiros, no bairro do 

Engenho Grande. Indicações do vereador Roberto Carlos: 

Indicação 1525/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 



providenciado a reforma da Cruz no Morro da Cruz - Saquarema –

RJ. Indicação 1526/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado um Posto Avançado para Guarda Civil em Bacaxá - 

Saquarema - RJ. Indicação 1527/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado a construção de mastros para 

hasteamento das Bandeiras de Saquarema, Rio de Janeiro e Brasil, 

nos principais pontos da cidade e na divisa com os municípios de 

Maricá e Araruama - RJ. Indicações de autoria do vereador 

Eduardo Veiga:  Indicação 1558/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, a viabilidade de distribuição de 

Protetor Solar para os servidores públicos que trabalham no 

mínimo 2 horas por dia expostos sob o sol. Indicação 1565/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a coleta de lixo 

na entrada do Loteamento Água Doce, Bairro Bicuíba. Indicações 

do vereador Marcel Chagas: Indicação 1589/2023 - Indico a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente 

no sentido que seja providenciado guarda corpo na Gruta Nossa 

Senhora de Lurdes, Bairro Centro (atrás da Igreja Nossa Senhora 

de Nazareth), Saquarema. Indicação 1590/2023 - Indico a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente 

no sentido que seja providenciado a construção de uma Rotatório 

sentido Bacaxá, no Bairro do Centro (em frente a papelaria Angel), 

Saquarema. Indicação 1591/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja criada área de embarque e desembarque de carros e caminhões 

na orla da praia da Vila no Bairro do Centro, Saquarema. Indicação 

1593/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita para que seja 

providenciado a viabilização de um projeto de capacitação sobre 

Empreendedorismo Digital para as Pessoas Com Deficiência, com 

o objetivo de inserir no mercado digital. Indicações do vereador 

Wagner Matos: Indicação 1595/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a criação de um Centro de Atenção 

Psicossocial (CAPS) em Sampaio Correia, para atender os 

munícipes do 3º Distrito. Indicação 1598/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de um Centro de 

Atenção Psicossocial (CAPS) em Saquarema, para atender os 



munícipes do 1º Distrito. Indicação 1600/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento e Saneamento 

Básico da Rua Izaías Nunes de Amorim, no Bairro de Rio de Areia. 

Indicações do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação 

1544/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciado um Centro de 

Convivência para Idosos, no bairro de Vilatur. Indicação 

1619/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

desobstrução de Manilhas entupidas na Rua Alcides Penetra 

(Próxima ao Salão da Carminha), no Bairro Retiro – Saquarema-

RJ. Indicação 1621/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que Seja 

Providenciado O saneamento básico para a Rua Alcides Fernandes 

de Azeredo (Rua Sem Saída ao lado da Saquapel onde se localiza 

O Studio Espaço Viva), Bairro Porto da Roça-Saquarema-RJ. 

Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 1632/2023 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado um transporte para 

os alunos da Pestalozzi para que possam se deslocar de casa até a 

sede. Indicação 1633/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada 

construção de uma clínica dermatológica no município de 

Saquarema. Após o término da leitura do expediente acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna 

a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ao iniciar, 

parabenizou a Câmara pelo evento “Setembro Amarelo". Fez 

relatos sobre as doenças psicológicas e ressaltou a importância do 

apoio da família, e que com o tratamento existe muitas formas de 

prevenir suicídios, conclui. Posteriormente, fez uso da palavra, o 

vereador Marcel Chagas que justificou as indicações de sua autoria 

citadas no expediente acima. Parabenizou a Prefeita e o Secretário 

Peres pela criação da Moeda EducaSaqua. Convidou a todos para 

mais uma audiência pública com a ENEL, hoje, às 13 horas. 

Finalizando, convidou a todos para a inauguração da Praça Carlos 

Chagas. Em seguida fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, 

que ressaltou as palavras da vereadora Raquel sobre o suicídio em 

nossa cidade, como no Brasil inteiro. E agradeceu a prefeita por ter 

sancionado a Lei 2.471/23 de sua autoria. Recomendou que no 

próximo ano, todos os órgãos ligados a saúde em nossa cidade 



façam palestras e divulgação sobre o assunto em pauta, no sentido 

de alertar a população.  Não havendo mais vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, em seguida o Sr. Presidente passou direto para 

a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única discussão e votação 

com 08 (oito) votos favoráveis, acompanhados dos pareceres 

favoráveis das comissões que compete, os projetos abaixo 

relacionados, de autoria do Poder Executivo Municipal: Projeto de 

Lei 265/2023 - Denomina Centro de Cidadania Jayle Mattos, o 

prédio público situado na Avenida Saquarema, nº 5.483, no bairro 

de Bacaxá - Saquarema - RJ. RJ. Projeto de Lei 266/2023 - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiações a 

equipes e participantes de competições esportivas e culturais no 

município de Saquarema - RJ. Projeto de Lei 267/2023 - Cria o 

Programa Banco de Ração para Animais Domésticos de Pequeno 

Porte, no âmbito da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais 

de Saquarema - RJ. Projeto de Lei 271/23 – Dispõe sobre a inclusão 

de programa, ação respectiva Natureza de Despesa no Plano 

Plurianual _ PPA referente ao quadriênio 2022/2025, no anexo de 

metas e prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO e na 

Lei orçamentária anual – LOA, para o exercício de 2023, da 

Secretaria Municipal de desenvolvimento social (Fundo Municipal 

de Direitos do Idoso). Nada mais havendo para tratar na data de 

hoje, o Sr. Presidente convidou a todos para que após a sessão, 

assistam a palestra da Psicóloga Coordenadora da Saúde Mental de 

Saquarema, Dra. Lilian Fortunato sobre o Setembro Amarelo – 

“todos pela Vida”., E em seguida, deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores (as) para a próxima 

sessão no dia 26 do mês e ano em curso. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 
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